

上訪媽媽

勞教委不認錯判 僅就關懷不足致歉 堅持訴訟拒收10萬

香港文匯報訊(記者 譚錦屏 長沙報道)湖南永州「上訪媽媽」唐慧訴永州勞動教養管理委員會行政賠償案昨日在湖南省高院二審，雙方就對唐慧的勞教決定是否違法進行激烈辯論。永州勞教委主任為沒做到足夠的人文關懷向唐慧致歉，稱將繼續協調當地政府對唐慧進行關懷和照顧，但拒絕承認勞教決定違法。唐慧的律師則認為，永州勞教委提出10萬元救助金本身就確認了對方意識到勞教決定失妥，故因分歧放棄調解。案件將擇日宣判。



唐慧在法院外哭泣。中新社

昨日上午七點，湖南省高級人民法院門口就早早聚集了眾多媒體記者。八時許，唐慧出現在法院門口。期間，面對媒體的追問，唐慧一度放聲哭泣，但她沒有多說，只是簡單地表示：「希望給我一個公平的判決。」

庭審自上午八點三十分開始，經過近四小時的舉證、質證、辯論及總結陳詞等庭審程序，中午十二點後，合議庭經過半小時的合議，法庭宣佈將擇日宣判，具體時間地點法庭另行通知。庭審主要圍繞三個問題進行審議，包括唐慧勞教案是否有事實依據、法律依據；如果需要賠償，應該以什麼樣的方式、範圍、數額賠償；以及永州市中級人民法院一審是否事實清楚，判決是否合法這三點，現場控辯雙方進行了激烈的辯論。

勞教委：撤銷出於關懷

被上訴人永州市勞教委的法定代表人蔣建湘在法庭上強調，湖南省勞動教養管理委員會作出的行政復議決定書確定了唐慧的違法事實，對其進行勞教，完全是職責所在，故無需向唐慧進行國家賠償。至於撤銷對其作出

的勞教決定，是出於人性關懷考慮。蔣建湘又稱，他願意為永州勞教委沒有做到足夠的人文關懷向唐慧致歉，稱繼續協調當地政府關懷和照顧唐慧。

唐慧：因分歧放棄調解

對於永州市勞教委的辯護意見，唐慧的辯護律師稱，在該案二審庭審前，永州市勞教委答應協調永州市零陵區地方政府給予唐慧10萬元的救助金，說明永州市勞教委意識到自己的行政行為失妥。

據《北京青年報》報道，唐慧在二審庭審前接受媒體採訪，對於永州勞教委希望用10萬元了結的做法，唐慧稱「我不能在黑暗中接受他們的錢」。雙方最後因賠償道歉的方式及措辭存在分歧而放棄調解。在庭審中，唐慧也拒絕了法院調解。

本次庭審對境外媒體開放，來自境內外的35家媒體50名記者，以及部分全國、省、市人大代表、政協委員及社會公眾等，共200餘人參與旁聽。但湖南高院同時要求，記者不得攜帶錄音、錄像、攝影設備入場。

唐慧案事件簿	
2006年10月	湖南永州發生一宗「11歲女孩被運賣淫」案。受害者母親唐慧走上了漫漫7年上訪路。
2012年6月5日	湖南省高院終審裁定，包括「妓院」老闆秦星在內的兩名被告被判死刑，4人被判無期徒刑，另有1人獲刑15年。
2012年8月2日	永州市勞教委以唐慧「擾亂社會秩序」決定對其勞動教養1年6個月。唐慧也被網民稱為「上訪媽媽」。
2012年8月10日	湖南省勞教委決定撤銷對唐慧的勞教決定。唐慧隨即向永州市勞教委申請國家賠償。
2013年1月5日	永州市勞教委駁回了唐慧的請求。
2013年1月22日	唐慧向永州市中級人民法院提出起訴，要求永州市勞教委就勞教向自己賠償侵犯人身自由的賠償金、支付精神損害撫慰金共2,463.85元，並進行書面賠禮道歉。
2013年4月12日	永州市中級人民法院判決駁回唐慧要求永州市勞教委賠償的請求。
2013年4月30日	唐慧向湖南省高級人民法院提出上訴。

記者譚錦屏 製表



一夜的暴雨沖走了連日的霧霾，昨日北京碧空如洗，陽光燦爛。遊客在國家大劇院外遊玩。新華社

浙蕭山5青年冤案18年得雪

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道)浙江省高級人民法院昨日對備受關注的「蕭山五人案」再審案公開宣判，認為原一、二審判決認定陳建陽、田偉冬、朱又平、田孝平在1995年3月20日搶劫並殺害出租車司機徐彩華的事實錯誤，認定陳建陽、田偉冬、王建平、田孝平在同年8月12日搶劫並殺害出租車司機陳金江的事實不能成立，撤銷原一、二審判決對前述五人針對該兩起犯罪的定罪量刑，宣告王建平、朱又平無罪。

警否認李天一一案4人「有背景」

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)李天一等5人涉嫌強姦一案引起社會各界廣泛關注，北京市公安局法制辦負責人日前就此案回應記者，指案件目前已依法移送檢察機關審查起訴，網上流傳的「另幾名犯罪嫌疑人家屬有『背景』」的說法，純屬子虛烏有，並稱疑犯中4人為未成年，故不得披露姓名、住所、照片、圖像等資料。

穗小學生玩非法「六合彩」成風

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)廣州近期不斷有學生家長向媒體及警方反映，「六合彩」賭風蔓延到小學校園，一些學生攜帶「學生六合彩」、「刮刮樂」到校，一下課就聚成一堆研究，甚至上課也神情恍惚。對此，廣州警方開展專項打擊行動，至7月2日，警方共查處存在「學生私彩」賭博問題店舖7家，查獲「勇者爭霸賽」、「植物園」等各種學生刮刮卡共約18,000張，抓獲嫌疑檔主7人，並將依法對其進行處罰。

弱軀擋塌牆 如如捨命護孫

前日，四川宜賓興文縣因暴雨引發山體滑坡，造成農房塌陷，被掩埋的5名群眾中，4人成功獲救，一人死亡。魏文祥一家4口被突如其來的滑坡掩埋，孫子和孫女成功獲救，魏文祥的老伴潘國芬卻因保護1歲3個月大的孫女，被整間房的水泥板壓在身上，不幸身亡。 ■《華西都市報》

前日早上6時許，傳來呼救聲後，漁池村村民們得知魏文祥的屋子，被後面一道大約100多米長的滑坡壓垮，迅速趕來救援。由於沒有專業的破拆工具，村民只有徒手搬開一塊塊磚石。村主任魏明雙說：「我們把磚搬開時，發現魏文祥志氣較為清醒，魏文祥的小孫子魏源峰在一個牆角裡，腿被磚頭壓着，一直在流血。」7點左右爺孫被救，並由救護車送進醫院。

屍體呈拱形

廢墟裡又傳來孩子的哭聲！魏文祥的老伴潘國芬和一歲多的小孫女魏源峰還在裡面！當趕來的消防員、礦山救援隊隊員打開右邊的水泥板時，大家都驚呆了：整間房的水泥板都壓在潘國芬身上。她的頭被磚塊壓住了，但是手握成拳頭狀，雙腳跪在地上，呈一個拱形，已沒了生命體徵。為了不讓壓在上方的水泥垮塌，造成二次傷害，救援人員決定將蓋在死者身上的水泥板挪開。

當救援人員扒開水泥板的時候，發現潘國芬護在身下1歲3個月大的孫女竟然奇跡般生還了。

孫女被埋7小時生還。網上圖片

路邊假老虎 嚇壞途人

日前，天津河西區下瓦房地鐵站附近，市民劉女士經過人行道時，看到圍牆護欄邊趴着一隻小老虎，她嚇得差點叫出聲。仔細一看，原來是有人將一隻布藝小老虎放置在圍牆上，且前爪趴在圍欄上，布藝小老虎仿真度很高，容易給人造成錯覺。

這隻小老虎身長有半米多，形象逼真。「放在這兒好幾天了，被嚇的都是小姑娘。」住在附近的居民李大爺說，這個老虎是居民家丟棄的，可能有人覺得好玩，就放在了護欄上。為了避免這隻布藝老虎再嚇人，李大爺將它拿開了，放在牆角處。 ■北方網

深圳出現「成人喝人奶」生意

由於香港嬰兒奶粉限購導致奶媽行情水漲船高，深圳奶媽服務中介機構近日亦另闢蹊徑，奶媽除提供主流服務外，也將服務範圍擴展至為成年人哺乳。

何梅是一名25歲的年輕母親，兩個月前寶貝兒子誕生，丈夫在寶安一家工廠打工，月收入2000元，想到未來可能面臨的巨額教育成本，何梅做了一個狠心決定。本來奶水充足的她，將兒子甩給婆婆撫養，而自己則在中介介紹下到福田一戶人家做起了全職奶媽，月薪8500元，吃住全包，她的「工資」幾乎是老實木訥的丈夫的五倍。

將何梅介紹給僱主的，是奶媽中介機構負責人林軍立，每成功介紹一個奶媽，他可獲利8000元，其中僱主支付6000元，而奶媽則承擔2000元。嗅覺敏銳的林軍立開始開闢第二戰場——將奶媽業務拓展到成人消費群，「特別是剛做完大手術的人，人奶是最好的補品，比燕窩好」。他自豪地透露，這塊需求遠遠超過他的預期，甚至成為主流業務。在利益的驅動下，在灰色地帶越走越遠，「如果有必要，還可以對着乳頭喝奶」，林軍說，只要開得起價格，奶媽很少有異議。 ■南方網

身殘志堅 無腿少女持家有道

沉，20年來用堅強撐起一個家。1997年，陳艷玲的父親陳先祿在外務工，精神輕度失常的母親劉素雲到園子裡去種菜，在穿園道時聽到汽車「嘎」地剎車聲，2歲半的女兒已倒在血泊之中。這場車禍讓陳艷玲失去了雙腿。母親因自責和憤怒精神失常，每天早晚揮動木棒或菜刀，歇斯底里地胡言亂語；沉重的負擔更加讓年邁的父親也患了頭痛的毛病。

無怨生命 學習生存本領

2011年，陳艷玲接過管家的重擔。她省吃儉用，把自己那份低保作家用，「我不抱怨生活，既然失去的雙腿無法恢復，我只能努力學習，讓自己有生存本領，養活自己、照顧家人。」

陳艷玲以一張小板凳當腿擺動前行，洗衣、做飯、打掃衛生樣樣做得井井有條。多年來，不能上學的她總是讓兩個妹妹回家後教她讀書學習，她堅持每天寫字看書，寫過的作業逾50本。一分耕耘一分收穫。陳艷玲不僅將家庭事務管理得有條有理，還學會了綉十字綉。綉出的花、鳥、魚、獸等栩栩如生。陳艷玲說：「夢想有一天能開一家十字綉商店，用自己的雙手掙錢養活自己，照顧家人。」 ■中國新聞網

長玩手机 記憶力退化

長時間玩手机或是IPAD，有可能患上「數碼癡呆症」！前日，網上出現這項訊息：過度依賴智能數碼產品會導致注意力下降，記憶力退化，嚴重者可能連自己的電話號碼都記不住。年輕的「數碼癡呆症」患者正在增多。江蘇省東南大學附屬中大醫院心理精神科主任袁勇貴表示，過度依賴電子產品還不至於到「癡呆」層面，但的確會對記憶力造成影響。

「電話裡講什麼，掛掉電話一轉身我就忘掉了。」年輕白領小張因為工作原因，常常靠著刷微博來打發時間。走在路上時也「機不離手」，身邊的朋友同事中還有更加「極品」者連父母的手機號碼都記不住。 ■《揚子晚報》

藻苔逼岸

受持續南風影響，昨日漂移在黃海海域的潛苔綠藻開始大面積靠近山東青島海岸，形成青島今年入夏以來最大規模的一次潛苔登陸。圖為遊客在青島水浴場遊玩。 ■新華社